

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

**SZERKESZTŐSÉGI IRODA:**

Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.

De intézendő a lap az előző részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adtnak. Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

**ELŐFIZETESI ÁR:**

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 f. t. — Félévre 5 f. t. — Negyedévre 2 f. t. 50 kr. — Egy hónapra 1 f. t. HIRDETÉSI DÍJ: Ot-hasáboz postaihoz egyenlő helyben hirdetésért külön 20 kr. — Nyitási díj 4 hasáboz postaihoz 20 kr.

**KIADO-HIVATAL:**

Rózsater, Kardos-ház, 16. szám.

De küldendők az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések felvételének helyben Zichermann H. közvetítés iródjában is.

## Amely kormány kitünő tagokból áll. . . .

(—o—) Igen tisztelt ellenzék! Ugy-e, hogy az igen tisztelt ellenzék nem méltóztatik gondolkozni? Hogy az igen tisztelt ellenzék csak beszélni méltóztatik. Meg lehet azt tudni igen tisztelt ellenzék! Ha az igen tisztelt ellenzék gondolkozni méltóztatnék, hát abból a sok ellentmondásból, ami sorai közt fölmerül, régen merített volna már annyi tapasztalást, hogy: a mai ellenzéki beszédnek nincs értelme. Mi magunk is elég adatot idéztünk már magunkból az ellenzéki tagokból, s ha még több is kell, ha valósággal megakarnak győződni arról, hogy Magyarországnak kitünő kormánya van, hogy kormányunk tagjai az ország legjelesebb embereinek színtjét képviselik: hát csak azokat a dicsőítéseket méltóztatassanak olvasni, melyeket az ellenzéki lapok a távozó miniszterekről elmondanak.

A mióta a Tiszza kormány áll, négy miniszter távozását jegyezte fel a krónika, mert Póchy Tamás házelnökének maradt meg, hát amíg ez a négy miniszter, névszerint: báró Simonyi Lajos, Széll Kálmán, Perczel és most Öndy, fungáló miniszterek voltak? hát ne adj Isten, hogy az ellenzék annyi szárazat hagyott volna rajtuk mint egy mákszem. Soha ember annyi rosszat nem követett még el, mint ez a négy kivetni való, amíg t. i. miniszter vala. Báró Simonyi Lajosból gonyt üztek, hogy egyebet nem tud mint anekdottákat faragni hogy a bécsi miniszterek már szóba se állanak vele, mert annyit se ért a éologhoz mint tyúk az ábécéhez. sat. stb. Amde amint egyszer hirtelt, hogy báró Simonyi Lajos távozik? Hát csak egyszer, de oly egyszerre, hogy skandalum volt, a legokosabb, a legjelesebb, a legkitünőbb emberré változott, kinek a hazafisága meg pláne olyan, hogy annak pártját hiába keresné széles e világon akar ki. És aztán addig dicsérték, addig simogatták, addig hizelegtek neki, hogy végre meg is fogták: ellenzéki vezérek; azt a »szamarat,« — kivel még miniszter volt »még csak szóba se álltak a bécsi miniszterek.« — Hanem aztán mint ellenzéki vezérelt úgy ki voltak vele hogy: »Noch nie da gewesen!«

Ezután következett Széll Kálmán, aki mig miniszter volt elneveztek idealistának, önhiitnek, inpraktikusnak; előterjesztéseit szét szedték, lerántották, kigunyolták, sárba taposták; de mikor aztán hirtelt, hogy lemond! Megint csak úgy átváltozott egy pillanat alatt Széll Kálmán is, hogy maga a mindenható is megbámulta benne azt a csodálatos teremtményt, amilyennek talán meg se gondolta az ő fiát. Annyit tudott róla, hogy eszes, szorgalmas, igyekező fiatal ember, kit igen méltatlanul gonyolt és kisebbit az ellenzék, — de hogy Széll Kálmán legyen Európa első pénzkapacitása, azt a jó Isten is csak akkor tudta meg, mikor Széll Kálmán távozott a miniszteri székből. Ezt is addig simogatták, kefélték és pusztították, mig rá nem fanyalodott egy Tiszza ellenes beszédre, amde mert belátta, hogy az ily beszélgetéssel többet árt magának mint Tiszza-nak, hát leve inkább bank direktor, mint ellenzéki vezér és primipilus.

Perczel is, kinek miniszterkedése szintén nem volt egyéb mint gony tárgy, kezdtek égbé emelni, amint meghallották, hogy lemond, amde mert megtudták, hogy legfőbb törvényszéki tanács elnök lesz, s így nem számíthatnak reá mint ellenzéki vezérre, hát felejtették dicsőítésével.

Egyszer annak is hirtelt, hogy Szende Béla megy, hát még most is nyalhatta száját attól a dicsérettől, melyet

ugy hirtelenbe neki eresztettek. Hanem aztán persze, mikor megtudták, hogy marad, betömtek a zsilipet.

Most a napokban annak járt hirtelt, hogy Csengerly Imre honvédelmi államtitkár is megunta már hivatalát: hát Csengerly Imre! Ő is megtudhatta, hogy ki ő, ha nem ismerte volna magát eddig. Még olyan államtitkárt nem pipázott Budavára.

Na de hát nem kell egyéb, mint Ördödy, na de: Hyeronim!

En Istenem! Ki hallott most Ördödyről, mint azt, hogy derék ember, becsületese ember, józan ember, de mint közlekedési miniszter, olyan mint a tök. Azon felül gyáva és erélytelen, hogy Hyeronim azt tesz vele és alatta, amit neki tetszik. Hyeronim! Van-e ki e nevet nem ismeri! De hogy? És kik tették csuffá? Kik rágalalmazták gyanusították és kik állították pellengérré? Kik biztatták neki Rohonczt és kik tapsoltak Rohoncznak?

Mondjam-e hát kik? Hát azt mondjam-e hogy kik dicsőítik most Ördödyt Hyeronimval együtt?

És miért? Mert ezek is megunták már az ellenzéki köpdösést homlokukról törölni, hát mennek. És ime mint Simonyi Lajos, mint Széll Kálmán, mint Perczel, ők is egyszerre nagy és dicső emberekké letének.

És hol van most már az a miniszter a ki ne lenne jeles és kitünő ember, amint miniszterséget oda hagyta, pláne, ha mint ellenzéki jelentkeznek? Miután pedig én azt a meggyőződést táplálom, hogy a miniszterségből való kilépés nem oly büvös hatású csodaszer, hogy az embereket úgy átváltoztatná, hát azt kell hinnem hogy a kilépő miniszterek nem kevésbbé voltak jeles emberek a kilépés előtt és miután, hogy minden kilépő miniszter előtt földig hajlik az ellenzék, hát olyan emberekből áll ez a kormány miszerint a kalap emelést minden tekintetben megérdemli.

Amde ha az igen tisztelt ellenzéknek nem méltóztatik gondolkozni, hanem méltóztatik az ellenzéki sajtó kommandója szerint kiáltani a »feszítsd meg-e-t is, meg-e-éljen-e-t is? Hát így elhiszem, hogy lehet existálni ellenzéknek, de hogy az az ellenzék egy olyan ellenzék volna, mely a maga lábán jár és öntudatoson itél? hát azok után, melyeket lépten-nyomon tapasztalok: nem hiszem el! És még csak ne is méltóztatassanak érte haragudni. . . .

## A megyék és városok költségvetése.

A megyék és városok költségvetése tárgyában Tiszza Kálmán belügyminiszter a következő rendeletet intézte a megyékhez:

A megyék 1883. évi közigazgatási, árva és gyámhatósági kiadásainak fedezésére nevez törvényhozási intézkedés szükségeltetvén: az előző években is követett eljárás nyomán, a pénzügyminiszter ural egyetértőleg, az országgyűlés elé oly értelmű törvényjavaslatot szándékozom terjeszteni, mely szerint az ezen kiadásokra megkívántó fedezet 1883. évre is, az eddigi gyakorlatához képest, az állampénztárból szolgáltatassék ki.

Ezen oknál fogva, valamint a végből, hogy a megyék jövő évi közigazgatási, árva és gyámhatósági kiadásaira szükséges fedezet meennyiségéről, alapos tudomásom legyen, s hogy ennek alapján az e célra megkívántó hitelnek a jövő évi államköltségvetésbe való felvételét idejekorán eszközölhetvén, egyszersmind az általam helybenhagyott megyei költségvetést e megye háztartásának a költségvetés szabványai szerint leendő berendezése végett, még a jövő év beállta előtt megküldhesem; felhívom a törvényhatóságot, hogy az 1870. XLII. t. cikk 14-ik §-ában foglalt rendelkezéséhez képest a megye 1883. évi költségvetését állapítsa meg, s azt az eddigi módon két példányban kiállítva, legkésőbb f. évi október 15-ig hozzám terjessze fel.

A megye jövő évi költségvetésének megállapításánál szem előtt tartandó irányelvekre nézve megjegyzem, hogy miután a lenforgó

is arra utalnak, hogy az állampénztár, illető pénzügyi viszonyok úgy mint eddig, jelenleg az adózó polgárok az elkerülhetlen szükség által nem indokolt kiadásokkal való megterheléstől megkíméltessek, a megye jövő évi szükségleteinek megállapításánál a legszigorubb takarékoság kell, hogy irányadóul szolgáljon.

Emellegva ugy a tisztai segédkezelő és szolgazemélyzet létszámának és illetményeinek, valamint a dologi kiadásoknak megállapításánál a folyó évre helyhenhagyott költségvetés szabványai tekintendők irányadókkul, a megye jövő évi szükségletei tehát a f. évi költségvetés keretét nemesnek nem haladhatják meg, hanem még azt is elvárom a törvényhatóság hazahasságától, hogy lelkiismeretes gondot fordítand arra, miszerint ezen kereten belül is mindazon kiadások, melyek az előző évektapasztalatai nyomán jövőre elkerülhetlenül szükségessé válnak mutatkoznak, a jövő évi költségvetésben mellőztessék.

A dologi kiadásokat illetőleg különösen arra hívom fel a törvényhatóság figyelmét, hogy az irodai, fűtési és világítási szükségletek megállapítása elkerülhetlen tényleges szükséglet szem előtt tartása mellett, a f. évről megtakarítható készletek számbavételével eszközöltessek: önként értetvén, hogy a fűtési és világítási anyagok mennyiségének kiszámításánál, csakis a hivatalos helyiségek kizárásával, véthetnek alapul s hogy az ide vonatkozó költségvetési tételekhez s hivatalos helyiségek légbőgtartalmát igazoló, a kir. építészeti hivatal által kiállítandó kimutatás lesz csatolandó.

A költségvetés fedezeti rovatának összeállításánál pedig kiváló figyelem fordítandó arra, hogy ezen rovatba a megye tulajdonát képező épületek és egyéb ingatlanokért fizetett bérösszegek, a tőkepenzkeknek, illetőleg a külön rendeltetéssel nem bíró megyei alapoknak kamatjogdíjmei, nemkülönbén a házipénztár künn levő követeléseit után várható bevételek, s általán véve a megyének közigazgatási célokra fordítható minden jövedelmei, lelkiismeretes pontossággal felvértessenek. Budapest, 1882. évi július 28. Tiszza, s. k.

## TANÜGY.

### A depr. reformátusok főiskolájának 1881-82. tanéve.

Debreczen, aug. 12.

Beküldetett hozzánk a depr. reformátusok főiskolájának 1881-2-iki tanévről szóló értesítvény azon része mely az academiára vonatkozik. A terjedelmes értesítőt Tóth Ferencz acad igazgató ír szerkesztette.

Első lapjai Csiky Lajos hittanár azon beszédeit tartalmazza, melyeket nevezett tanár 1881. év szeptember hó 11-én tartott székfoglalóján mondott el.

A mult tanév történetét az értesítő következőkben ismerteti:

A tanévet bevett szokás szerint 1881. szept. 10-én nyitottuk meg a főiskola imatermében tartott ünnepélyes isteni tisztelttel, melynek végeztével az akad. tanuló ifjuság előtt az egyetemes névsorral együtt felolvastatván, mintegy ujból kihirdettettek az iskolai törvények.

Szept. 11-én azaz vasárnap délelőtt Csiky Lajos ur, mint a főt. egyházkerületi közgyűlés által a gyakorlati szónoklati tanszékre le választott tanár, székfoglaló beszédének megtartása után, tanári székebe a szokásos ünnepélyességgel beigtattatott. Ezek megtörténte után a tanítás és tanulás munkája rendes medrében megindult.

Az első tanfélévet Isten segedelmével be végezvén, a második felév f. évi febr. 9-én ugyancsak a törvényeknek, valamint az akad. tanuló ifjuság első felévi rendsorának felolvasása mellett meguyittatott. A tanévet berekesztő háladó istentisztelet június hó 14-én tartott meg a főiskola imatermében, s ezzel megkezdettek és június hó végeig folytattattak az évszáró vizsgálatok.

Főiskolánkban az egymást követő évek rendszeren a zajtalan munkálkodás egyhangu képét szökták magukon viselni, melynek csak a szorgalomnak és szűnődő szabályszerű váltakozása s a szokásos iskolai ünnepekkel kölcsönöznek némi változatoságot.

Ezen ünnepek a folyó tanévben is a szokott mód szerint megtartattak; nevezetesen a szenior ünnepek beigtatása hivatalába. A szenior Eröss Lajos ugyan tetlegesen még július hó 1-én megkezdette hivataloskodását, de a tanuló ifjuság szűnődő eloszlása miatt ünnepelesen, ön készített tudományos dolgozatainak a tanárkar és a tanuló ifjuság előtt történt felolvasásával csak szept. 24-én d. e. 10 órakor foglalta el hivatalát, a Csokonai ünne-

pély 1881. decz. 4-én; a Nagy József ünnepe 1882. márcz. 5-én, mindkettő az érdeklődő közönség nagy részvéte mellett. Ezenkívül a főiskolai énekkar Vajdai Nagy Lajos és Tökölly Sabbás kegyes alapítók emléket szokásos énekgyakorlattal üjtötte fel 1881. nov. 18-án és 1882. jan. 26-án.

Kiváló érdeket kölcsönzött valamint általában Debreczen városának, ugy főiskolánk ez évben különösen azon körülmény, hogy a főtisztelendő és méltóságos országos ref. zsinat főiskolánk épületében, ennek disztermében tartván okt. 31 — nov. 24-ig üléseit, s ezek, a mennyiben látogatásukra főiskolánk felsőbb tanulóinak is, — bár a hely szűke miatt bizonyos korlátozással — alkalom nyujtatván, tanuló ifjuságunk életében nemcsak örök nevezetességtörténelmi emléket fognak képezni, de bizonynyal nagy mérvben tausatóságok is voltak rá nézve.

Nagyon felvillanyozó volt tanuló ifjuságunkra nézve a második felévben, máj. 6-án a Petőfi társaságnak költészeti művek felolvasása végett Debreczenbe történt lerandulása, elűkőn Jókai Mór korszoros költőnkkel. Az ifjuság nagy tömegben zászlóval vonult ki a megérkező Petőfi társaság elé; estve Jókai Mór urat és a társaságot fátylas menettel tisztelte meg hol a szenior Eröss Lajos tartott a kaszinó erkélyen megjelent költőknek csinos üdvözlő beszédet, melyre Jókai Mór válaszlott, szokása szerint remekül. Másnap a színházban tartott költői nagyérdők felolvasására polgármester ur ó nagysága szivessegeből az ifjuság 340 belépti jegyet kapván, alkalma nyilt a tárgyban és alakban szebbnél szebb felolvasásokban gyönyörködni. Május 8-án főiskolánk ifjuságát tisztelte meg Jókai Mór ur a Petőfi-társasággal együtt látogatásával, a mikor az igazgatótanár fogadta őket ünnepelesen az ifjuság nevében, és Jókai Mór ur válaszlott az igazgatónak és az ifjuságuk, főiskolánkra nézve igen hízegelőleg. Ezután megtekintették szeretve tisztelt vendégeink a főiskola nevezetességeit, a könyvtárt, természetrajzi és természetani muzeumokat, a disztermet, az ifjuság olvasó körét és végre az énekermet, hol néhány darab, köztük Csokonai fele költemények éneklésével az énekkar és ennek vezére Mácsai Sándor szerencsések voltak Jókai Mór ur és a Petőfi-társaság tagjai tetszését nagy mértékben megnyerni.

A folyó isk. év második felében volt e főiskolának 135 hittanhallgató, — ide számítva a 13 végeztet theológus is — és 96 joghallgató, összesen 231 növendéke.

A mult isk. évben ilyenkor volt összesen 246 akad. tanuló; tehát ez évben 15-el kevesebédett az összes akad. tanulóklétszama. Ezen kevesebédésből a theologusokra esik 2. a joghallgatókra 13. Ezen apadás különösen a joghallgatóknál az látszik mutatni — mi már mult évben is megjegyeztett, — hogy általában kevesebben kezdenek lépni a mindenkép megnehezített jogi pályára.

Születésre nézve az akad tanulóklétszám 31 megyéből sereglettek össze. Hajdumegyé ad 62, ezek közül 34 debreczeni Bihar 33, Szatmár 31, Szabolcs 27, Jász-nagy-Kun-Szolnok 19, stb. A hittanhallgatóklétszám 22 megyéből valók.

Kiválóan nagy contingent ad hittanhallgatókból: Hajdumegyé (terület fekvés tekintetében Debreczen is ide értve) 25, kikből Debreczenre 13 esik, Bihar 22, Szatmár 21, Szabolcs 15, N-Kun-Szolnok 12 tanulótl.

A joghallgatóknál: Hajdumegyé 3, ezek közt Debreczen 22, Bihar 12, Szabolcs 12, Szatmár 8, Jász-Nagy-Kun-Szolnok 6 tanulótl szolgáltatt.

### Tudnivalók a következő 1882-3-ik iskolai évre.

Az 1882-3-ik iskolai évre a beirások szeptember 1—8 napjain történnek: szept. 9-én d. e. 8 órakor a tanév ünnepeles istentisztelettel megnyitattik.

Felvétel és beiratas végett a főiskolai háznagyai hivatalban kell bizonyítványokkal jelentkezni, hol az illetők a további utasításokat megkapják.

Beigtatási díj 2 f. t., tandíj felvélenként a jótéteményes tanulóknak nézve 6 f. t., a nem jótéteményesekre nézve 12 f. t. Benlakási díj felvélenként 4 f. t., táptézeteti pótdíj havonként 3 f. t. 50 kr. — 4 f. t. Ezen díjak előlegesen fizetendők.

A pót- és javító vizsgák szept. 2—4 napjain, a joghallgatók alap- és államvizsgái szeptember hó elején fognak tartatni; de az ezek iránti folyamodványok szeptember 3-án az igaz-





Közkívánatra még e hó 15-ig látható  
15-én visszavonhatlanul utolsó előadás  
**KLEEBERG F.**  
legnagyobb állatsereglete a világon.  
A nagy vásár-téren.



Az állatseregletben vannak: viziló, egy szarvorrú, 2 elefánt, 3 király tigris, 12 oroszlan, jaguár, leopárd, hiéna, zebra, giraff, strucz, nagy gyűjtemény mindenféle majom fajtából és több más állatok.  
Az állatsereglet nyitva van reggeltől 9 óráig este 10 óráig. Előadás, idomítás és étetés délután 4 órakor és este 7 órakor.

Belépti-díjak: I. hely 70 kr., II. hely 40 kr., III. hely 20 kr. — 10 éven alóli gyermekek az I. II. helyen a felét fizetik.  
Katalogusok különféle nyelveken a pénztárnál kaphatók.  
Hibás, de egészséges lovak és házi nyulak levágatás végett megvételnek.

A cs. kir. szab. osztrák  
államvaspálya társaság budapesti pályaudvarán levő  
közraktárak gondnoksága

magára vállalja:

1. A raktározásra szánt javak be- és kitarozását.
  2. A raktározó árukezelésének pontos és gondos ellátását.
  3. A betárolt javak tüzkár elleni biztosítását.
  4. A vasúttal érkező, betárolásnak szánt árukat terhelő szállítási díjak, vámok, adók, elő- és utánvételek, előleges kifizetését, mely illethez a felek és egyéb terhekkel együtt, csak az áru kitarozásánál szedtetnek be.
- A közraktárakban betárolt javak, a legjutányosabb feltételek mellett előlegez-  
tetnek; egyúttal a közvetlő és továbbszállítás díjkülönbőség visszatérítésénél a leg-  
előnyösebb kedvezményekben részesülnek.  
Bővebb felvilágosítás készségesen adatik, valamint üzleti rendtartás és ársza-  
bás kívánatra beküldetik.

A cs. kir. szab. osztrák  
államvaspálya társaság budapesti pályaudvarán levő  
közraktárak gondnoksága.

2000 en Európa leghíresebb orvosai  
közül, a kiknek bizonyítványai  
köztétz etéke ajánlják a

POPP féle FOGSZEREKET

a száj és fogaknak mint legjobb létezőnek.  
Számos bizonyítvány Érdem-érmek,  
a legelső orvosi te- különböző kiáll-  
kintélyektől, tásokról.  
Harmincz éven át jónak bizonyult

Anatherin szájviz

Dr. POPP J. G.-tól cs. kir. udvari  
fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2.  
Gyökeres gyógyszer mindennemű  
fogfájás ellen, mint szinte a száj-  
üreg és a foghús mindennemű be-  
tegsége ellen. Jónak bizonyult öb-  
lőgető viz az idült torokbajoknál,  
1 nagy palack 1 ft 40 kr.

1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr.  
NOVÉNYI FOGPORA rövid használat után  
a fogakat vakító fehérré teszi, a nélkül,  
hogy azok ártalmára volna. Ára dobozon-  
ként 63 kr.  
ANATHERIN FOGPASTÁJA üveg szelen-  
cékben 1 ft 22 krral, jónak bizonyult  
fogtisztító szer.  
ILLATOS FOGPASTÁJA a szájüreg és a  
fogak ápolása és fenntartására a legkitű-  
nőbb szer, darabja 35 kr.  
FOG ÓLÓMA igen gyakorlati s a legbizto-  
sabb szer a lyukas fogaknak önlőmozá-  
sára. Ára dobozonként 2 ft 10 kr.  
NOVÉNY-SZAPPAN a legkellemebb s a  
legjobb szer az arczbőr szépítésére. Ára  
30 kr. A legjobb és legbiztosabb

fagy-kenőcs

bőrkiütések, bőrbetegségek és tisztáltságnak  
ellen. Ára 30 kr.

A t. cz. közönség felkérte világosan Popp cs.  
kir. udvari fogorvos féle készítményeket kérni, s csak az  
olyakat fogadni el, melyek saját végjeggyemmel vannak  
ellátva Kapható Debreczenben: Rothschnek, Göttl N.,  
Murakózy K., Mihálovics L., Tamássy K., Örvényi, Vescey  
V. gyógyszerárakban. Csanak József fűszerke-  
reskedésében, Hadházi: Szilay gyógyszer, H.-Böszörményi  
G. gyógyszer, Diószeg Kovács gy., Szathmár dr.  
Lengyel M. gy., Bossin S., Böszörményi S. gy., N.-Kálló:  
Mandi S., Hveszda K. gy., Tisza-Lök. Pinter P. gy.,  
Munkács: Trarler gyógyszer, — Szinyér-Váralja,  
Gerber E. gy., — Nánás: Ujvári gy., — Karczag:  
Báthory gy., Derecske. Beliczany gy., B.-Ujfalu: Sár-  
réty gy., Nagyvárád: Nyiri G. Racsok F. Ember I. gy.,  
Janky Antal, Huzella A. uraknál. N.-Károly. Jelinek:  
Füleky O. gy., Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O.  
gy., N.-Bánya: Hanzulovits gy., Somlyó: Ruszka  
I. és társa. Tokaj: Reiner D. gy., B.-Ujváros: Tauffer,  
K., Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy.,  
S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János  
Pinter F. gyógyszerészknél.

Az „István“ gőzmalom  
gépműhelyében

mindennemű házi és gazdasági  
gépek kijavitása, összeállítása,  
esetleg újaknak jutányos és  
gyors készítése felvállaltatik.

Arlejtési hirdetmény.

Biharmegye Álmosd község (leg-  
közelebbi vasúti állomás H. Vámos-  
Pécs) hely, hitv. egyház templom  
sugár magas alakba vétele és bádog-  
gal fedése elhatározatván: felhivat-  
nak mindazon ács és bádogsmeste-  
rek, kik e munkát felvállalni akarják,  
hogy itt a hely színén megjelenvén,  
a munkára nézve magoknak kellő tá-  
jékoztatást szerezzenek, s ennek alapján  
adják be teljes költség vetéseket alul-  
írott egyházi főgondnoknál e folyó  
évi szept. hó 1-ső napjáig; a mikor  
is az olcsóbban vállalónak fog a  
munka átadatni.

Kelt Álmosd 1882. aug. 6.

Fráter Zoltán  
egyházi főgondnok.

5948/1882.

Arverési hirdetmény.

Czeglédváros közönsége által alko-  
tott szabályrendelet értelmében az üz-  
letszerű sertés hizlalás a város terüle-  
tén és közvetlen szomszédságában eltil-  
tatván, a sertés hizlalók a város terü-  
letén kívül fognak felállíthatni, és e cél-  
ra egyelőre 37% hold fog sertét hizla-  
ló települ felosztatni és árverés útján  
a legtöbbet ígérőnek kiadatni.

Az új sertés hizlaló telep a város  
tól mintegy 500 méternyi távolban fek-  
szik a Törtelre vivő ut mellett és az  
oszt. áll. vasut közvetlen szomszédságá-  
ban. A vaspálya társulat által ezen hiz-  
lalókhöz egy külön vonal fog rakodó-  
val együtt a szükséges utcák és főcsa-  
tornák a város által helyreállítani.  
Minden egyes hizlaló 600 □-öl te-  
rületet képez, s ezen kívül mintegy  
200 □-öl a hizlaló mellett fekvő ho-  
mok bányának kihalászási joga lesz  
hozzá kötve.

Az árverés f. évi augusztus 31-én  
reggeli 10 órakor veendi kezdetét a  
helyszínén.

A vétel ár f. évi Szt. Mihály nap-  
jától számított 6 hónap alatt fizetendő.  
Egyébb árverési feltételek a pol-  
gármesteri hivatalnál megtekinthetők.  
Után nyomat nem díjaztatik.  
Czegléd, 1882. augusztus 5-én tar-  
tott tanács ülésből.

B. Molnár Sámuel.  
polgár mester.

Üzlet változtatás!

Van szerencsém a t. cz. vevőim beeres tud mására hozni, hogy eddig a „Tisza  
biztosító-társaság“-féle házban és a csapó-utcában levő üzletemet feladván a mai napon,  
a főpiaczon a „Kenessey“-féle helyiségben az ujonnan felépített „Bika“ vendéglő mellett  
egy nagyobb szűrt liszt és sóraktárt nyitottam és ez után is a

»Borsod-Miskolczi gőzmalom«

örleményeit fogom árusítani, s minthogy nevezett malom, ez időben máimát nagyobbítottta  
s szerkezetét finomította, képes lesznek tehát minden irányban, úgy minőség valamint  
arra nézve, minden jó hiteltől és szilárd concurrenssal szemben a versenyt kiállom.

A sőt közvetlen a

»Magyar kir. márm.-szigeti só-aknából«

hozatva szintén legolcsóbb napi ár szerint árusítandom.

Végül még jónak látom megemlíteni, hogy a híres

»W. Schneider bécsi tábla-élesztő«

gyárból nagy raktárt nyerve, naponta friss készítménnyel a legjutányosabb ár mellett  
szolgálhatok.

A n. é. közönség eddig irántam tanúsított bizalmáért hálás köszönetet mondva,  
kérem ezent l is beeres támogatását, en reménylem, hogy pontos és loyális kiszolgálta-  
tással ezentul is kiérdemlem számos megrendeléseit.  
Mit alázatosan kérve vagyok t. tisztelettel

Kupfer József.

Jelenlegi napi árak:

0	1	2	3	4	5	6	7	8	8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	8 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	9
22.40	21.80	21.40	20.80	20.40	19.60	18.60	17.—	15.80	13.60	10.60	9.60

Borsányi Viktor

gazdasági gépész

Debreczen, N.-Várud-utca 2227. szám alatt.

Ajánlja ujonnan épített s berendezett dus tartalmu gépraktárát, legújabb  
szerkezetű könnyű járgány cséplőgépelt, különféle szelelő, valamint Backer-féle  
rostait ászög-választó szerkezettel, — suly szerint választó Export-rostait kon-  
koly s búkköny-választóit (Trieur) különféle egy és három barázdas ekélt skót  
es Howard boronáit, vető-gépeit, szecska- s repa-vágó, tengeri-morz-olót, köny-  
nyen kezelhető ruhamangurlo gépeit és minden egyéb kintű szerkezetű gazda-  
sági gépeit a legolcsóbb árak s kedvező feltételek mellett.  
Készletben tart gőz-cséplőgépekhez való tengelyek, rézperselyek, aczél  
dobsinek csavarok dugattyu karikák (Kolbenringe) stb. részleteket.  
Gépműhelyében teljesít mindenféle gép és kazán javításokat a legponto-  
sabban jutányos árak mellett.

Mária-celli  
GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor min-  
den bántalmái ellen,



s felmulthatatlan az  
é tv a gy-h iány, gyomor-  
gyengeség, roz szagu lehel-  
let, szelek, savanyu felbű-  
gés, kólka, gyomorhurut, gyo-  
morégés, huykőképződés,  
tulsgagos nyálkaképződés,  
sárgaság, undor és hányás,  
főfájás (ha az a gyomor-  
ból ered), gyomorgörcs,  
szekszorulás, a gyomornak  
tulerheltsége étel és ital  
által, gilisztá-, lép- és máj-  
betegség, aranyeres bántal-  
mak ellen.

Egy üvegcsé ára használat  
utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek  
Emil és Göttl Nándor urak gyógyszerárakban,  
valamint az osztrák-magyar birodalom minden  
nagyobb gyógyszerárakban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban  
és kicsinyben  
Brady Karoly,  
az „Órangyalhoz“ címzett gyógyszerárakban  
Kremzierben, Morvaországban.

27

A nyári idény vége felé közeledvén, az  
alantabb elősorolt cizkkek tetemes leszállí-  
tott árban kaphatók:

Baum Miksánál,

Legyezők . . . . .	9 krtól forint 3—ig.
Napernyők . . . . .	54 " 5.—
Miederok . . . . .	48 " 4.—
Nyakkendők . . . . .	7 " 2.—
Női reggeli ruhák . . . . .	1.62 " 3.50
„ alsó szoknyák . . . . .	90 " 2.—
„ gallér és kezeió . . . . .	27 " 1.—
„ kötők . . . . .	27 " 1.50
Férfi ingek . . . . .	54 " 2.50
Futó szonyegek . . . . .	29 " —.80
Gyermek bőrtópanok . . . . .	29 " 68 "

27

TITKOS BETEGSÉGEKET

gyógyítok a legújabb tudományos buvárlat szer-  
rint, még ha a legkétségesebb betegség is, a  
nélkül, ho y a beteg foglalkozásában akadá-  
lyozva lenne. Az ifjusági vetkeket, mint ideg-  
gyöngeségeket és impotenciát szintén legna-  
gyobb titoktartás mellett gyógyítom. Kérek ki-  
merítő tudósítást a betegségről

Dr. Bella.

több tudós társaság tagja sat.  
Páris 6. Place de la Nation 6.

A „Tisza“ bizt. társaság házában  
a volt Berghoffer bolt helyiség  
kiadó.

Értekezhetni felőle Huszár Károllyal,

Ugyanott  
tőczös és sámsomi borok kaphatók.

GIRAUD OTTMÁR fogász  
Nagyváradról.

Tisztelettel értesíti a t. cz. kö-  
zönséget, hogy e vásár alatt ép ugy  
mint minden helybeli vásár alkalmával  
a fogfájásban szenvedőknek mind  
mütéti, mind technikai tekintetben,  
a legújabb rendszerek szerint s a  
legnagyobb kímélet mellett

szolgálatára áll, fogak és egész fog-  
sorok készítése, avagy platina, ce-  
ment vagy amalgam általi plombi-  
rozás, fogak tisztítása és reszelése,  
valamint tovább meg nem tartható  
fogak és foggyökerek kihuzásával.

Lakása: Széchenyi-utca  
Mencze-ház 1813.

Arverési hirdetmény.

Vagyonbukott Gréf Sándor s neje  
Haraszthy Mária csödhitelezői választ-  
mányának 1882 julius hó 6-án tartott  
ülésén 17 szám alatt hozott határozata  
folytán a vb. Gréf Sándor csödtömegé-  
hez tartozó arany s ezüst zseb, — álló,  
— s tali — órák és óralánczok, tovább-  
bá a vb. Gréf Sándor s neje Haraszthy  
Mária csödtömegéhez tartozó butorok s  
házi berendezés, alólírott kiküldött bir-  
égrehajtó közbenjöttével f. évi augusz-  
tus hó 16-án és következő napjain  
Széchenyi utca 1812 szám alatts foly-  
tatólag Teleky utca 2170 szám alatt  
alólírott tömeggondnok által a leltár  
sorrendjében megtartandó árverésen a  
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mel-  
let el fognak adatni.

Az elárverelendő tárgyak az árve-  
rés napjáig naponta d. u. 3—4 óra kö-  
zött alólírott tömeggondnok lakásán, —  
Széchenyi utca 1770 szám, — megte-  
kinthetők.

Kelt Debreczenben, 1882. augusz-  
tus 1-én.

Török Péter Dr. Hollaender Dezső  
bírói kiküldött. tömeggondnok.